

# Рабочей минуте — рабочий счет

## ВЕДУЩИЙ РЕЗЕРВ

Прошло не так уж много времени с того дня, когда горняки второго участка шахты «Черная гора» стали работать под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет», но их почин уже стал одним из ведущих резервов всего рудника. Об этом можно судить по делам наших забойщиков и проходчиков. Вот несколько вестей с шахт.

### ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»

Здесь отлично начала второй год пятилетки комсомольско-молодежная проходческая бригада коммуниста Вячеслава Шохина. Так, в январе молодым горнякам по плану надо было пройти 260 метров выработок мелкой нарезки. Месячную программу они закончили почти вдвое быстрее, к 18 января. В эти дни проходчики подвигают забои выработок уже в счет будущего месяца. До начала февраля горняки намерены пройти дополнительно к производственной программе десятки метров выработок мелкой нарезки.

Так успешно проходчики трудаются потому, что они максимально уплотняют рабочее время, ликвидировали прогулы, поздние спуски в шахту и ранние выходы на гора. Непосредственно на рабочем месте передается сменой смене забой. Необходимо отметить, что в прошлые годы молодые проходчики работали со столь же высокими темпами. Так, в первом году пятилетки они прошли сверх задания выше километра подготовительных выработок.

### ШАХТА «КОКСОВАЯ-1»

Высокопроизводительным трудом знаменует второй год пятилетки горняцкий коллектив одиннадцатого участка. Обязательства по сверхплановой добыче, принятые на январь, им перекрыты в несколько раз. Так, только за 19 дней января шахтеры участка отправили на гора около двух тысяч тонн сверхпланового топлива. Это лучший результат на всей шахте.

Высокие темпы угледобычи здесь обеспечивает бригада забойщиков Габдуллауфа Шакирзянова, которая постоянно перекрывает задания на 40 процентов.

### ШАХТА «ЗИМИНКА 3—4»

В честь 50-летия Советского государства бригада щитовиков тов. Шакирова разработала график повышенной угледобычи и успешно реализует его. Так, в январе щитовикам надо было добить по плану 17 тысяч тонн угля, по обязательству — 25 тысяч тонн. Фактически к 23 января на гора отправлено 17098 тонн топлива. Таким образом, щитовики досрочно завершили месячный план.

Основными резервами щитовиков стали лозунг черногорцев «Рабочей минуте — рабочий счет» и усиление нагрузки на очистной забой. Две смены у них под щитом работают по три забойщика при двух мастерах-взрывниках и две смены — по два рабочих горноочистного забоя при двух взрывниках.

## «Пояс мира» вокруг Ленинграда

ЛЕНИНГРАД. «Пояс мира», к созданию которого приступили ленинградцы, станет грандиозным мемориальным ансамблем. 200-километровое кольцо монументальных памятников среди новых садов и парков окружит город по тем рубежам, где в годы второй мировой войны гитлеровцы встретили преграду, преодолеть которую им так и не удалось.

«Пояс мира» включает в себя около 20-ти монументальных центров. В самом городе будет возведен монумент Славы.

(ТАСС).

28 месяцам непрерывных боев с гитлеровцами посвящается ансамбль, который намечено соорудить в Пулкове.

Воссозданный во всех деталях участок обороны перечертят Пулковский меридиан. Он войдет в мемориальный комплекс, центром которого станет музей в форме кольца. Этот своеобразный пантеон героев будет покояться на девяти пилонах, символизирующих 900-дневную оборону города.

(ТАСС).

## ВО ИМЯ ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Десятки миллионов советских людей — представителей различных национальностей, возрастов и профессий активно участвуют в развитии дружественных контактов с общественностью зарубежных стран. Всех их объединяет Союз советских обществ дружбы, его отраслевые секции, более 250 республиканских, областных, городских и районных отделений во всех уголках нашей страны.

Коллективные члены общества советско-вьетнамской дружбы — крупные предприятия, научные и культур-

ные учреждения. Тесные связи существуют между Вышневолоцким текстильным комбинатом и текстильным комбинатом Нам-Диля, московским заводом «Красный пролетарий» и ханойским механическим заводом, колхозом имени Владимира Ильинича в Подмосковье и кооперативом вьетнамско-советской дружбы и т. д.

Сотни советских специалистов помогают геронческому народу Кубы развивать экономику, разведывать недра страны, создавать свои национальные кадры.

После визита в Советский Союз президента Франции генерала Шарля де Голля и посещения Франции Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным для работы обществ «СССР — Франция» и «Франция — СССР» создались особенно благоприятные условия. Эти общества стремятся еще более расширить программу своей деятельности во имя укрепления советско-французской дружбы, взаимопомощи и сотрудничества.

За последнее время активно развиваются связи общес-

тва «СССР — Япония» с японскими обществами дружбы и такими крупными общественными и политическими организациями, как социалистическая партия Японии, генеральный совет профсоюзов «Сохю». Традиционными стали встречи общественности двух стран в Хабаровске под девизом «За мир и дружбу между народами Советского Союза и Японии».

Минувший год характерен активизацией дружеских связей между республиками, областями СССР и округами

Болгарии, между советскими и болгарскими предприятиями, колхозами, учреждениями, учебными заведениями. По инициативе и при участии общества в Советском Союзе прошли общественно-политические кампании и культурно-массовые мероприятия, посвященные НРБ. Подписан план сотрудничества со всенародным комитетом болгаро-советской дружбы на текущий год.

Союз советских обществ дружбы становится важным звеном дальнейшего распространения контактов и сотрудничества с зарубежной общественностью. (ТАСС).

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (8360)

ВТОРНИК,

24

января 1967 года.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

## ВЕЧЕР распространителей ПЕЧАТИ

67137 и 125000 — вторая цифра больше первой почти в два раза. И именно в два раза, по сравнению с 1964 годом, возросла в Рудничном районе подписка на газеты и журналы 1967 года. Теперь здесь на каждого тысячу населения приходится 880 экземпляров газет и журналов. Эти данные содержат доклад секретаря Рудничного райкома КПСС Н. И. Половинки, с которым он выступил на вечере общественных распространителей печати района. Не случайно говорят: «Газеты и журналы — это окно в родную страну, открытая дверь в знания, в большой мир».

Открывать эту дверь помогают общественные распространители печати. Таких добровольных помощников в Рудничном районе немало. Сегодня их труд отмечают Почетными грамотами и подарками. В числе награжденных Почетными грамотами РК КПСС и райисполкома — В. А. Карпенко (шахта имени Калинина), Н. Б. Привалова (завод РТИ), А. П. Фролова (вагонное депо), В. А. Кузьмин (КузНИИ), Е. П. Слепцова (станция «Скорой помощи»), В. М. Ермакова (школа № 70), Л. Г. Гребенюк (отделение «Союзпечати»), В. З. Мешков (пенсионер, уполномоченный райкома партии по подписке). Вручались здесь также грамоты райкома комсомола.

А. ШЕЛКОВ,  
инструктор Рудничного  
райкома КПСС.

## Конкурс на лучший проект обелиска-памятника героям-шахтерам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны

В ознаменование славного юбилея Великой Октябрьской социалистической революции и 50-летия Прокопьевского рудника городская комиссия по подготовке к достойной встрече этих дат решила установить в Прокопьевске, угольной жемчужине Кузбасса, обелиск-памятник о героях-шахтерах, отдавших свою жизнь в боях за честь и независимость нашей Родины на фронтах Великой Отечественной войны.

В связи с этим городская юбилейная комиссия объявила открытый конкурс на лучший проект обелиска-памятника. Его установление предполагается на холме, с левой стороны шоссе у РПБ, при въезде в Прокопьевск со стороны Киселевска.

Это должно быть монументальное сооружение, красивое и выразительное, достойный знак bla-

годарной памяти шахтерского города героям-шахтерам, отстоявшим наш сегодняшний день, наше будущее.

В работе над проектом нужно учесть, что на обелиске-памятнике будет зажжен вечный огонь. Кроме того, нужно учесть, что обелиск-памятник должен быть сооружен из местных строительных материалов, силами строителей города.

Эскизы нужно выполнить на полном ватманском листе (60 см × 80 см) на планшете с указанием масштаба.

Работы направлять по адресу: горисполком, горархитектура, на конкурс.

Срок конкурса до 15 марта.

За лучшие работы устанавливаются премии: первая — 50 руб., вторая — 30 руб., третья — 25 рублей.

## Партийная жизнь

### Неделя технической пропаганды

Каждый день в течение прошлой недели горняки шахты «Коксовая-1» могли услышать лекции на технические темы. С разными темами перед ними выступили заместитель начальника шахты по экономическим вопросам В. Н. Беляев, нормировщик Д. Ф. Кочетков, главный энергетик Г. П. Елесин и другие. Начальник отдела НОТ Е. И. Эн познакомил шахтеров с научной организацией производства и повышением его эффективности. Тема лекции главного бухгалтера Г. К. Енина называлась «Об организации финансовой работы предприятия в новых условиях».

Во время Недели технической пропаганды, кроме лекций, была организована выставка технической литературы в библиотеке, во Дворце культуры имени Горького демонстрировались документальные технические фильмы.

Неделя технической пропаганды состоялась и на шахте «Коксовая-2».

### Отчитывается председатель райисполкома

Сейчас накануне новых выборов в местные Советы, депутаты отчитываются о своей работе перед избирателями. С отчетом о работе исполнкома Центрального района, перед трудящимися шахты № 3—3-бис и членами их семей выступил председатель райисполкома Д. М. Шоркин. Собравшиеся одобрили деятельность исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

**Ю. ВИННИКОВ,**  
секретарь парткома шахты  
№ 3—3-бис.

в исполнкоме горсовета

**К**аждый день приносит нам вести о новых замечательных начинаниях. И это вполне закономерно. Страна готовится к своему юбилею, как к великому торжеству. А торжества принято у нас встречать рапортами побед и, прежде всего, трудовых.

Они начинания еще и потому цепи и важны, что они родились в период подготовки и осуществления хозяйственной реформы — ведь недалеко то

умение руководить коллективом. Он знает людей, с которыми идет в забой, прекрасно разбирается в тонкостях шахтерского труда. Все это позволяет ему правильно расставить рабочих, вовремя прийти на помощь, дать своевременный и квалифицированный совет. И вот результат — его смена за 1966 год имеет свыше 4000 тонн угля сверх государственного плана. Это я говорю для того, чтобы еще раз подчерк-

стка, а не горного мастера. А должен быть сменный фонд. Шире следует им пользоваться. Но и разумно.

Обо всем этом я пишу не для того, чтобы умалить замечательное начинание Н. А. Кочкина — его ценность бесспорна. Об этом я пишу, чтобы все, от кого зависит внедрение починов Н. А. Кочкина и других иннициаторов, подумали о том, как не просто скопировать, но творчески их применить в местных условиях.

Тут испеченный край работы и для службы нормирования, и

для партийной и других общественных организаций. Так мы считаем.

И соответственно этому действуем. Начинание черногорцев, которое выдвигается под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет!», нам тоже пришло по душу, но эти обязательства все же недостаточно конкретны. Значило ли это, что не подходят они нам?

Ни в коем случае! Просто надо было подсчитать, за счет чего можно уплотнить до предела рабочее время, как и даже насколько процентов или десятых процента уменьшить простон. Это и предложили сделать начальникам участков. Интересные есть мысли. Например, предложено: для того, чтобы сократить на породном комплексе время разгрузки вагонов — а делалось это раньше вручную — решили поставить вибратор. И что же? Вместо затрачиваемых ранее на разгрузку одного вагона трех-пяти минут, теперь уходит только одна минута. Что-то нам дает и перевод на сделенную оплату труда всех рабочих, поддающихся нормированию. Есть и другие ценные мысли.

Чтобы они воплотились в дела, нужна организаторская работа. Ее и поведут коммунисты. И в первую очередь, они позаботятся о том, чтобы воздействовать на людей — в каждом повышать ответственность за порученное дело, развивать творческую жилку.

**Р. СОКОЛОВ,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты шахты  
«Коксовая-2».



МОСКВА. Этот действующий макет строящейся на Енисее крупнейшей в мире Красноярской гидроэлектростанции, выполненный в масштабе 1:200, будет экспонирован в советском павильоне на Всемирной выставке в Монреале. Управление светом, движением воды и подвижными деталями осуществляется с особого пульта.

Макет изготовлен производственным комбинатом Всесоюзный торговой палаты.

На снимке: руководитель бригады макетчиков Давид Лехтман (слева) и макетчик Михаил Поляков проверяют работу судоподъемника на макете.

Фото Б. ТРЕПЕТОВА.  
Фотохроника ТАСС.



Этот снимок сделан на лесной делянке крупнейшего в Карелии Шуйско-Виданского леспромхоза.

Лучшая лесобиржа Карелии — эта биржа Шуйско-Виданского леспромхоза. Ежегодно отсюда отгружается 150 тысяч кубометров первоклассной древесины во многие страны Европы.

На снимке (слева направо): вальщик леса Казимир Иванович Ракет, бригадир В. Я. Котов и тракторист Тойво Иванович Кольмяс.

Фото С. Майстермана и Н. Редькина.  
Фотохроника ТАСС.

Для вас, книголюбы

### ВСЕРОССИЙСКАЯ КНИЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Второй выпуск Всероссийской книжной лотереи будет проведен в 1967 году. Решение об этом принял Комитет по печати при Совете Министров РСФСР.

20 миллионов билетов на общую сумму пять миллионов рублей будут продаваться до апреля следующего года. Каждый четвертый билет — выигрышный!

Как и в первом выпуске, владельцам билетов не надо ждать тиража выигрышней. Вскрыв конверт, в котором находится билет, вы сразу узнаете счастливым он оказался или нет. На указанную в билете сумму от 50 копеек до десяти рублей можно получить книги, брошюры, альбомы, учебные и наглядные пособия, картины, репродукции, эстампы, коллекционные марки, альбомы для открыток.

Стоимость лотерейного билета — 25 копеек. (Корр. ТАСС).

## ШКОЛА И РЕЛИГИЯ

Какой радостью сияют глаза первоклассников, когда на груди вспыхивает алая звездочка. Этот день был самым настоящим праздником для мальчишек и девчонок 1-го «а» 35-ой школы. Для него с утра на спинах кроватей мальчишек ждали отутюженные брюки в стрелку и необыкновенно белые рубашки — заботливые мамы постарались. А девочкам руки тех же мам с любовью вплетали в косы воздушные капоновые банты. Словом, все, как полагается в праздник. Теплые родительские улыбки, специальный пирог в семье после первого октябряского сбора.

И только звездочек Люды К. дома были не рады. Ребята-октябрята оставались на свои первые октябрьские сборы звенев-звездочек. А Люда?.. Мать запретила девочке носить алую звездочку. Мать сознательно лишила ребенка радости общения со сверстниками. Нет, Люда не расскажет вам, по-детски наивно и открыто о своей семье. Она лишь отведет глаза, потупится. Люда сторонится шумных мальчишек и девчонок, замыкается в себе. Душу ребенка гложет микроб религиозного дурмана. И если сегодня общественность вступает в бой за восемилетнюю девочку, веря в победу, для нее еще есть время, то в 57-ой школе признают: прогляди Галию К. Девятиклассница верит в бога.

**«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»**  
● 2 стр. ● 24 января 1967 г.

Проглядили... Как это получается? С чего начинается? Какими тропами ушли в секты и мольельные дома некоторые учащиеся школы № 35? Почему не появились вовремя на опасных перекрестках знающие дорогу путники — учителя, родители, общественность?

Недавно в исполнкоме горсовета обсуждался вопрос об атеистической работе в школах Рудничного района. Нет, не скажешь, что в школе № 35 совершенно отсутствует атеистическая работа. Оформлен здесь уголок «Художники о религии». Работают кружки. Стенгазеты «Химик», «Новости биологии», «В мире чудес» — плоды их творчества. Но вот у того же стенд «Художники о религии» вы не услышите бесед, оживленных обсуждений. А предмет внимания химического кружка не стала тема «о божьих чудесах» — очень нужная, пожалуй, здесь, в этой школе. Убеждаешься в том, что существующие кружки, и атеистические уголки — все это лишь формы ради. А ведь содержание — это повседневная, кропотливая работа с каждым ребенком. Чего скрывают картины художников, если ни разу не показала учительница ребятам их разоблачительный характер? Что может дать стендгазета «О новостях в биологии», если учительница тов. Баева той же школы ни разу не побывала в семье двух своих верующих учеников Благих, где сильно влияние религиозных родителей. А в школе № 68, например, вообще нет учета верующих семей.

Между тем, именно отсюда, с семьи, где засели корни религиозного верования, и должна начинать школа. С определения диагноза болезни начала одна из классных руководителей 35-ой школы. С семьи взялась она изучать каналы воздействия на своего ученика. Ей удалось вырвать мальчика из дурманящих пут религии. Правда, об окончательной победе говорить еще рано. Но уже то, что мальчик перестал сторониться своих товарищ, что вместе с ними пошел в кино, а на груди парнишки заалел пионерский галстук, говорит о начале победы.

Да, победа непременно будет там, где атеисты каждый день, каждый час ведут наступление. Наступление по всем фронтам. Атеистическое мировоззрение воспитывается в школе не только «специальными» мероприятиями. Оно куется и во время обычных программных уроков. И конечно же, не даст результата, скажем, урок химии, физики, где материал преподносится упрощенно, примитивно, ненаучно.

А специальные мероприятия... В большинстве школ Рудничного района их, к сожалению, нет ни в планах работы пионерских дружин, ни в планах комитетов комсомола. А как это много — обсуждение кинофильмов и книг на антирелигиозные темы, лекции по атеизму. Они нужны. Необходимы. На школьных вечерах, пионерских сборах с темами «Наука и религия», «Кто создал бога», «Происхождение религиозных

праздников», «Чудесные явления на небе и на земле», проводимые систематически в школах №№ 9 и 10, растут убежденные атеисты. А можно ли переоценить значение таких мероприятий, как вечер «От штурма Зимнего до штурма космоса» в школе № 67?

Или, например, занятия университета культуры в 10-й школе. Учащиеся университета выступают на линейках перед младшими ребятами с беседами на антирелигиозные темы, организуют пионерские соревнования. Вообще в школах №№ 9 и 10 многое делается сейчас для того, чтобы сделать их центрами антирелигиозной пропаганды в поселке Березовка Роща.

Атеистическая работа здесь во все не ограничивается рамками ученического коллектива. Лекции для родителей на общешкольных собраниях, наконец, еще большая аудитория — во Дворце культуры шахты № 5—6 — это ли не боевое наступление атеистов!

И как жаль, что забыли о наступательном характере атеизма в школах №№ 50, 24. Ведь там, где ослабевает антирелигиозная пропаганда, непременно находят лазейку чужая для нашего общества пропаганда религиозного дурмана. Поэтому так важна система в атеистической работе.

Школе доверила Родина вырастить и воспитать советского гражданина. Из ее стен должен прийти в наше общество человек с ясным умом, смелыми держаниями, с коммунистическим мировоззрением.

**УЧЕНЫЕ** подсчитали, что годовой фонд рабочего времени составляет в среднем 1814 часов, или 108840 минут. И каждый час, каждая прошедшая минута нынешнего года приближают нас к знаменательному дню — 50-летию Великого Октября и Прокопьевского рудника. Нет сегодня в стране уголка, где бы не царил небывалый политический трудовой подъем, где бы трудящиеся не готовили юбилейные подарки.

Подготовка к великому празднику у нас, в Прокопьевске, проходит в обстановке широко-

Девиз «Рабочей минуте — рабочий счет» берут на вооружение все новые и новые участки, смены, бригады, работники самых различных профессий Прокопьевска. Ибо каждый ясно понимает, что время не обратимо, ушел час, прошла минута, их не вернешь, и того, что за это время не сделано, не сделаешь. В результате, уменьшится вклад в подарок, который готовишь к 50-летию.

В постановлении ЦК КПСС о подготовке к юбилею сказано: «Наша страна достигла такой степени развития, которая позволяет еще успешно ре-

роэнергии, вырабатываемых всеми электростанциями Советского Союза за одну минуту. Перед Великой Отечественной войной — в 1940 году — было выработано уже 90 тысяч квтч. А в 1966 году в одну минуту страна получила более миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Сравните: 10 тысяч и миллион! Так претворяется в жизнь тезис В. И. Ленина о том, что коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны.

Возьмем минуту металлургов. В 1928 году все металлургические заводы СССР выплавляли в одну минуту лишь 3 тонны стали. В 1940 году эта цифра достигла 35 тонн. В прошлом году сталевары за одну минуту выдавали 180 тонн металла.

Значительно прибавила в весе и минута советских шахтеров. В одну минуту 1928 года добывалось 67,4 тонны угля. В 1940 году горняки выдавали уже 315 тонн. А в 1966 году за одну минуту на горе шло более 1000 тонн черного золота.

Каков же вклад в это шахтеров нашего рудника? За одну рабочую минуту горняки Прокопьевска добывают около 30 тонн угля и проходят более 2 погонных метров горных выработок.

Значит, минута — не мелочь. Из экономии каждым советским рабочим лишь одной минуты в смену образуется большое море экономии рабочего времени, которое наполнено производством. Одна минута, сэкономленная тружениками всей советской промышленности, сберегает народному хозяйству столько средств, что на них можно дополнительное построить более 500 новых детских садов или

развернувшегося соревнования. Дать Родине как можно больше продукции, добиваться новых и новых успехов — такую задачу решают в эти дни труженики шахт, предприятий и учреждений города. Вот почему так дороги сейчас для нас каждый час, каждая минута.

И не случайно поэтому патриотический почин горняков шахты «Черная гора» и коллектива завода шахтной автоматики, родившийся в дни, когда было опубликовано постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», нашел у прокопчан горячий отклик и широкую поддержку.

шать задачи развития экономики и повышения народного благосостояния». Иллюстрировать это примерами или цифрами нет надобности. Все хорошо помнят материалы прошедшего в декабре прошлого года сессии Верховного Совета СССР, помнят итоги 1966, и планы на 1967 год. А они поистине грандиозны.

Скоро полвека бурного развития социалистической экономики, предсказанный гениальным В. И. Лениным. Шли годы, и все весомей и весомей становились каждый рабочий час, каждая рабочая минута советской промышленности.

В 1928 году «лампочку Ильича» нашей страны питали 10 тысяч киловатт-часов элект-

#### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Пусть им будет стыдно

Дорогая редакция! Не раз уж помещали вы в газете заметки о тех, кто забывает о долге квартиросъемщика. Нет, пожалуй, необходимости обяснять им, как страдает бюджет домауправления от их недисциплинированности. Вызывает недоумение и возмущение, что люди, работающие на ответственных постах, сами нарушают элементарные требования. Вот возьмите, к примеру, председателя месткома профсоюза локомотивного депо тов. Половинкина. Четыре месяца он уже не платит за квартиру. А начальник линейного пункта милиции тов. Заморев умудрился задолжать за 7 месяцев. Но рекорд в этом смысле держит все-таки Трефелев, автомагистраль Прокопьевск. С апреля прошлого года он не платит за квартиру. К числу злостных не-плательщиков квартирплаты относятся в домоуправлении станции Прокопьевск Поу, прораб дорстройтреста, Ломакин, начальник электрощека станции Евтушенко, зам. начальника ВГД-16, Богданцев, Чальцов, Коробцов, Лагнер, Романов, А Андреевский, слесарь ВГД-16, вообще ни копейки не уплатил за прошлый год. Пусть увидят все они сегодня свои фамилии в газете. Пусть стыдно им будет. Если забыли эти люди о своем долге, пусть общественность напомнит им об этом.

Б. ДУВАКИНА,  
бухгалтер станции  
Прокопьевск.

ЛЕНИНГРАД. В первые дни нового года на Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС начато изготовление очередной турбины для крупнейшей волжской новостройки — Саратовской ГЭС. Эта гидроэлектростанция будет оснащена уникальными поворотно-лопастными турбинами. По своим размерам они превосходят даже красноярские агрегаты. Диаметр рабочего колеса саратовской турбины превышает десять метров.

На снимке: токарь-расточник Е. А. Севастьянов готовит лопасть рабочего колеса саратовской турбины к обработке.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

Мне уже стукнуло сорок семь. В вагонном депо станции Прокопьевск я работаю более двадцати лет. Это мое первое предприятие. Когда я впервые пришел в этот хороший коллектив, то, как и каждый новичок, робко присматривалась к старым рабочим и, конечно, считал их выше себя на голову. Старался делать все так, как делают они. Особенно мне понравился старый кадровый рабочий Перфил Федотович, он здесь трудится с начала организации вагонного депо. В то время он работал слесарем по оборудованию. Он все умел делать, и мне казалось, не будь Дроздова, все оборудование, т. е. вся механизация, остановится. Станок вышел из строя — давай Дроздова, молот стал — быстрей за Дроздовым. Прибыло новое оборудование — устанавливай Дроздов. А сколько подал он рапортов! Не счесть.

Но вот предприятие стало получать больше оборудования, увеличился план выпускаемой продукции. Назрел вопрос о создании нового цеха, отдела главного механика. И он был создан. Первым главным механиком стал П. Ф.

На жалобу жителей улицы Уфимской поселка Низменного, в которой шла речь о перебоях в подвозе воды, ответил заместитель начальника шахты «Черная гора» тов. Караев. Он сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место из-за перебоя с транспортом. Сейчас положение исправлено. Вода будет подвозиться по графику.

☆ ☆ ☆

В своем письме тов. Плотникова, проживающая в доме № 52 по ул. Союзной, жаловалась на то, что у них в доме прорвалась система отопления и залита квартиру и коридор. На письмо ответил директор завода «Продмаш» тов. Преображенский. Он сообщил, что отопительная си-

Дроздов. Механизмы работали хорошо, а механика в цехах можно было видеть днем и ночью. Начальство было им довольно. Дроздов еле успевал заносить в трудовую книжку поощрения. И это было правильно и справедливо. Но вот Перфил Федотович понемногу начал зазнаваться. Сегодня пришел с похмелья, завтра немного выпил на работе. Руководители это замечали и когда вскорь выговаривали Перфилу Федотовичу. Перфил Федотович в ответ улыбался, а сам, видимо, про себя думал: «Что вы мне можете сделать, ведь без меня вся механизация станет!» Да и руководители не старались сильно «наглядеть» на Дроздова: как-никак «незаменимый». Перфил Федотович это понял и начал чаще бывать на работе под хмельком.

А другой раз и свалится в своем кабинете. Вызовут Дроздова, пожурят немножко, а он выйдет оттуда и снова улыбается. И снова предупреждение за предупреждением: Перфил Федотович сначала их считал, а потом и рукой махнул. И продолжал дружбу с «зеленым змием».

Но пришло время, когда решили, что пора кончать с Дроздовым. Появился приказ:

стема в доме отремонтирована.

☆ ☆ ☆

На статью «Газета — помощник партбюро», опубликованную в «Шахтерской правде», прислан ответ секретаря парторганизации Кузбасса тов. Баранов. Он сообщил нам, что статья была обсуждена на расширенном заседании партийного бюро института с участием редколлегии стенгазеты «Наука — производству» и председателя местного комитета. Критика в адрес стенной газеты признана правильной. Партийное бюро обязало редколлегию составить перспективный план работы стенной газеты с учетом замечаний.

мерная экономия каждой минуты — важный резерв. Вот почему особенно ценным является начинание горняков шахты «Черная гора» и коллектива завода шахтной автоматики.

Рабочее время — наше богатство. И потому Центральный Комитет партии в своем постановлении «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек» призывает беречь рабочее время.

Пусть каждый день юбилейного года, каждая его минута приносит радость выполненному перед народом и Родиной долга.

Пусть в походе к великому празднику — 50-летию Советской власти и Прокопьевского рудника — у прокопчан прочно утвердится девиз «Рабочей минуте — рабочий счет».

Л. НАРИЦЫН.



### ГУБИТЕЛЬНОЕ ВСЕПРОЩЕНИЕ

мально работало.

Дроздову надо было тогда сделать из этого случая серьезные выводы и стать на правильный путь, но он запил еще больше.

Появился второй приказ: снять Дроздова с бригадирства, перевести слесарем по оборудованию. На днях коллектив отдела главного механика снова разбирал Дроздова за прогул. Появился новый приказ: направить Дроздова на уборку шлака из котельной на один месяц.

Сейчас Перфилу Федотовичу

ло с Дроздовым, нельзя винить только руководителей предприятия. Большая доля вины ложится на самого Перфила Федотовича. Но тем не менее, мне кажется, такого падения человека можно было избежать, остановив его еще в то время, когда Дроздов только встал на кривую дорожку пьянства. В этом случае надо быть требовательным к любому человеку, невзирая на его заслуги и достоинства. Ведь истории, подобные той, что произошла с Дроздовым, к несчастью, еще не единичны. И в каждом случае хорошего в общем человека надо вовремя остановить. Это наш долг.

И в заключение хочется сказать и самому Перфилу Федотовичу: надо вам набраться мужества и не позорить последние годы своего труда в коллективе, с которым связана вся ваша жизнь.

М. БОБРЕНКОК.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»  
● 3 стр. ● 24 января 1967 г.



## Вести из-за рубежа



США. «Вьетнам—вьетнамцам», «Нет—напалму», «Не заставляйте наших солдат становиться военными преступниками» — требовали жители Лос-Анджелеса во время демонстрации против агрессии во Вьетнаме.

Фото Камера ПРЕСС-ТАСС.

### В честь Великого Октября

БУДАПЕШТ. Полувековой юбилей Великой Октябрьской социалистической революции готовится отметить вся Венгрия. Издательства выпускают много книжных новинок воспоминаний свидетелей и участников геройической борьбы за Советскую власть в России и в Венгрии, собраний документов и художественных произведений, книг, посвященных первой в мире социалистической державе. Будапештский советский литература-художественный конкурс в честь Великого Октября. Венгерский кинорежиссер Миклош Яноч снимает совместный венгеро-советский фильм о борьбе венгерских интернационалистов в 1918—1919 гг., обширную программу юбилейных торжеств подготовлено общество венгеро-советской дружбы.

(ТАСС).

### Решительные осуждения

ХАНОИ. 19 января. (ТАСС). Ханойская газета «Нян зан» решительно осудила американских агрессоров за систематические налеты на промышленные центры Демократической Республики Вьетнам.

«Подобные действия американских империалистов, подчеркивается в статье, переданной агентством ВИА, являются еще одним крайне опасным шагом в эскалации войны во Вьетнаме и бросают вызов вьетнамскому народу, социалистическим странам, всему прогрессивному человечеству».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

### ХОККЕЙ У лидера взято два очка

Два очередных матча наш «Шахтер» провел в Ленинграде с командой «Динамо» — лидером третьей группы класса «А».

Как проходили встречи? Вот что сообщил нам по телефону вратарь «Шахтера» В. СМИРНОВ:

— 20 января наши ребята вышли на лед, буквально сойдя с поезда. Дорожная усталость, конечно, сказалась. Несмотря на старания, «Шахтер» проиграл. Счет встречи 4:3 в пользу ленинградцев.

В повторном матче 21 января прокопчане вышли на лед с намерением победить. Но динамовцы, использовав численное преимущество, первыми открыли счет. В конце периода Б. Жеребцов восстановил равновесие сил.

Во втором периоде ленинградцы снова вышли вперед. Они забросили в наши ворота вторую шайбу. Это случилось, когда «Шахтер» играл в меньшинстве.

Заключительная двадцатиминутка прошла при явном преимуществе наших ребят. Сначала В. Попов сравнял счет, а потом Ю. Зиновьев и В. Карташов забрасывали по шайбе в ворота «Динамо». Когда судьи известили о конце матча, на табло значилось 4:2 в пользу «Шахтера». Таким образом, ленинградцы потерпели на своем поле первое поражение. Два очка отняли у них прокопчане.

23 и 24 января «Шахтер» встречался в Череповце с местным «Металлургом».

### СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Сады цветут

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Широкоэкранный фильм Гений дзю-до — обе серии (12, 3, 6, 8-45). Зимнее утро (10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Преемник (10, 12, 4, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК»  
Сердце матери (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Как вас теперь называть? (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Ноктюрн (12, 4-10, 6, 8, 10). Между рельсами (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Срок истекает на рассвете — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Молодой вояжер (2-10). Хроника — Взглядите на этот город (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ  
КАЛИНИНА

Решающий шаг — обе серии (3, 6, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Они шли за солдатами — дети до 16 лет не допускаются (11, 5, 7, 9).

НОВОКУЗНЕЦКОЕ пассажирское вагонное депо Западно-Сибирской железной дороги обявляет прием на курсы проводников пассажирских поездов. Приглашают на работу механиков-бригадиров поездов.

Обращаться гор. Новокузнецк, помещение старого железнодорожного вокзала, в отдел кадров.

ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСЕТЬ доводит до сведения граждан, проживающих в частных домах, о том, что энергосбыт принимает заказы на ремонт внутренней проводки, а также перестановку счетчиков и щитков из материалов заказчика.

САФОНОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА — техника-сантехника на должность заведующего котельной; инженера-строителя на должность директора строительства. Квартирами обеспечиваются.

ЭНЕРГОСБЫТ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

доводит до сведения предприятий, организаций и учреждений города, пользующихся электроэнергией от линий городских электросетей, что необходимо до 1 марта 1967 года произвести заключение договоров на снабжение электроэнергией на 1967 год.

Для заключения договора необходимо иметь: доверенность на право подписания договора, справку о расчетном счете, где он находится; адрес организации или предприятия, перечень токоприемников, имеющихся у потребителей.

Ранее заключенные договоры утратили силу. Организации и учреждения, не заключившие договор в указанный срок, будут отключены от сети без предупреждения.

### Приглашают на работу:

РУДНИЧНЫЙ РАИФИНОГДЕЛ — старшего инспектора бюджета, имеющего специальное финансовое образование.

КОНТОРА ПОХОРОННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — шофер 2-го класса.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — шоферов I и II класса для работы на автобусах. Обращаться в отдел кадров автопарка.

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БУХГАЛТЕРИЯ Рудничного района — опытного бухгалтера. Обращаться по адресу: Тырган, ул. Институтская, школа № 57.

ПРОЕКТНАЯ КОНТОРА КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ на постоянную работу — инженеров и техников-строителей, электромехаников, сантехников, геодезистов, геологов, знакомых с инженерной геологией, главных инженеров проектов, сметчиков.

Обращаться по адресу: ул. К. Либкнехта, 4, в здание треста Киргутоль, 3-й этаж, проектная контора комбината Кузбассуголь.

ЗЕНКОВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — дипломированных газогазосварщиков, каменщиков. Обращаться по адресу: Молочный перекулок, контора ШСУ.

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — шахта «Зиминка 3—4» — на постоянную работу монтажников, фрезеровщиков, токарей-расточников, электротокарей, шлифовщиков, заточников, термиста 3 и 5 разрядов, слесарей-сантехников, штамповщиков, опиловщиков, электриков, руководителя художественной самодеятельности; мужчин, не имеющих специальности, для обучения, начальника отдела снабжения, имеющего опыт работы на промышленных предприятиях, грузчиков.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14 — шлифовщики, прессовщики, слесари по ремонту оборудования, фрезеровщики, токарей-универсалов, токарей-расточников, электротокарей, шлифовщиков, заточников, термиста 3 и 5 разрядов, слесарей-сантехников, штамповщиков, опиловщиков, электриков, руководителя художественной самодеятельности; мужчин, не имеющих специальности, для обучения, начальника отдела снабжения, имеющего опыт работы на промышленных предприятиях, грузчиков.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — зольщиков, разнорабочих, столяров, плотников, сторожа.

Обращаться в ЖКО треста Прокопьевскуголь.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХЗАВОД — электромонтеров 4—5 разряда, слесарей-сантехников, зольщиков.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП08701

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ» — грузчиков, экспедитора-грузчика. Обращаться: ул. Федеративная, 26 (остановка трамвая «Вокзалная»).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИУЧАСТОК от Кемеровского СМУ — плотников, каменщиков и электрогазосварщиков.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 28.

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1» — забойщиков, проходчиков, крепильщиков, электрослесарей, доставщиков-такелажников, насыпщиков-откатчиков, учеников горнорабочих, пилорамщиков.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 5 часов вечера.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — разнорабочий в столярный цех, автослесарей по ремонту автомашин, фотосборщиков, электрослесаря на обувную фабрику на Тыргане.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25 а.

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬ на постоянную работу — грузчиков, плотников, столяров, пилорамщиков, кузнеца, молотобойца, электриков, сантехников, механика, энергетика, электросварщика.

Обращаться по адресу: Тырган, магазин «Маяк», 3-й этаж, к земельному начальнику ОРСа.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬНОГО УЧАСТОК СМУ — мужчины на подземные работы по специальностям: стволовых и правильных ответственности и лиц, желающих получить эту специальность, доставщиков-такелажников, откатчиков, газогазосварщиков с правами ответственности на поверхности.

Обращаться: ул. Калинина, 16, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИУЧАСТОК Кемеровского СМУ УБО производит ремонт и строительство домов, гаражей для личных автомобилей, изготавливает ставни, рамы, двери, производит покраску и другие виды ремонта.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 28.

Заказ 643 Тираж 42500 экз.

### На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 27 ЯНВАРЯ

11.00 Показывают студии страны. «Полуостров тысячи дорог». Телеочерк. «Иду за Гашеком». Телесериал. 11.55 «Погоня». Художественный фильм. 19.00 Твой билет, комсомолец! 19.15 Венгрия... 19.35 Из записной книжки журналиста. 19.55 Телевизионные новости. 20.10 Кино журнал. 20.20 «Все начинается со лжи». Спектакль Прокопьевского драматического театра. После окончания спектакля — литературная композиция по стихам Бориса Смоленского.

### ЭНЕРГОСБЫТ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

доводит до сведения предприятий, организаций и учреждений города, пользующихся электроэнергией от линий городских электросетей, что необходимо до 1 марта 1967 года произвести заключение договоров на снабжение электроэнергией на 1967 год.

Для заключения договора необходимо иметь: доверенность на право подписания договора, справку о расчетном счете, где он находится; адрес организации или предприятия, перечень токоприемников, имеющихся у потребителей.

Ранее заключенные договоры утратили силу. Организации и учреждения, не заключившие договор в указанный срок, будут отключены от сети без предупреждения.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП08701

Заказ 643 Тираж 42500 экз.